

茉莉女人媚俗芳

每当年终岁尾的时候，寒冬将去，春天... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

嘴巴的味道远不及心底的味道重要... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

闲暇之时，泡上一杯茶，让身心浸泡在幽... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

要过年了，家乡过年的一幅风俗画在我眼... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

春晚结束后，全家人喝了一杯甜茶，然后... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

突然，东边传来一家新年颂词的高呼声：... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

西边刚办完喜事的一家紧随其后呼喊：... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

进财(柴) 睡觉前，母亲叮嘱我，明早去买一把柴... 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...

一杯清茶，一本书，便是生活。 茉莉女人媚俗芳... 茉莉女人媚俗芳...



辞旧迎新

○王吴军

古代就有许多读书人喜欢用诗来表达自己... 辞旧迎新... 辞旧迎新...

唐诗人高适，在辞旧迎新时写下了一首《... 辞旧迎新... 辞旧迎新...

过年琐记

○尹祖泽

走出富春里，迎面遇见开超市的李甲提着... 过年琐记... 过年琐记...

初一买柴，讲究的是早，也就是第一个买... 过年琐记... 过年琐记...

走进四方街，保洁员正在打扫昨夜烟花炮... 过年琐记... 过年琐记...

“给我来八把柴，钱不用找了。”一个穿着... 过年琐记... 过年琐记...

“好哩，恭喜老板发财！”小伙子麻利地把... 过年琐记... 过年琐记...

我提着一把柴往回走，来到四方街，只见... 过年琐记... 过年琐记...

“多少钱一把？”我问卖柴的小伙子。“叔... 过年琐记... 过年琐记...



这都是一新的起点，所以，在这个时候，每... 过年琐记... 过年琐记...

洱海是大理人民的「母亲湖」

洱海是大理人民的「母亲湖」。大理市聚... 洱海是大理人民的「母亲湖」... 洱海是大理人民的「母亲湖」...

坚定不移深入推进全面从严治党——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会精神

人民日报评论员

大理时讯

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2023年1月19日 星期四 农历壬寅年 十二月二十八

我市组建服务专班优化营商环境

去年以来，大理市聚焦优化营商环境中心... 我市组建服务专班优化营商环境... 我市组建服务专班优化营商环境...



王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神

1月16日，市委副书记、市长王剑到上... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神...

王剑指出，上关镇作为大理市的北大门，... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神...

王剑强调，学习好宣传好贯彻好党的二十... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神... 王剑到上关镇东沙坪村宣讲党的二十大精神...

大理可持续发展的根基

大理可持续发展的根基。大理市聚焦优化... 大理可持续发展的根基... 大理可持续发展的根基...

认真学习贯彻党的二十大精神

认真学习贯彻党的二十大精神。王剑还听... 认真学习贯彻党的二十大精神... 认真学习贯彻党的二十大精神...

# 党的二十精神大本曲理论巡回宣讲走进凤仪镇满江街道

乡颂党恩,理论进万家。1月16日,大理市党的二十精神大本曲理论巡回宣讲走进凤仪镇、满江街道,为群众送上生动新颖的理论宣讲活动。

当天,群众早早来到活动现场,等待演出开场。“大理处处好风光,银苍玉洱映彩霞。放声歌唱共产党,声声颂辉煌。百年奋斗创伟业,天翻地覆慨而慷,丰功伟绩说不尽,听我唱一番……”大理大本曲理论宣讲团以一曲《白曲声声颂辉煌》拉开演出序幕,用欢快悦耳的曲调、通俗易懂的歌曲播放歌唱党的百年光辉历程。

凤仪镇江西村老年协会会长杨必发

说:“今天我们早早来到活动现场,宣讲团用大家喜闻乐见的大本曲宣传党的二十精神,宣讲得很好,把党的二十精神讲到了百姓心坎里。”

宣讲团还用欢快明朗、清新活泼的霸王鞭舞蹈,展现白族人民勤劳勇敢、纯朴善良、团结进取的精神,向现场观众送去美好的祝愿。

满江街道珠海社区党总支副书记李惠说:“这次党的二十精神宣讲活动采用大本曲的宣讲方式,比较接地气,群众也容易接受,希望这样的活动继续

开展下去,让党的二十精神在基层生根发芽、开花结果。”

今后,我市将充分发挥大本曲理论宣讲团、苍洱“青少年”宣讲团、苍洱“志愿者”宣讲团、苍洱“金花”宣讲团、苍洱“双语”宣讲团、苍洱“五老”宣讲团等各类特色宣讲团的作用,不断创新宣讲形式,将党的理论带到千家万户。

记者 郭鹏昌 戴向晖

## 认真学习贯彻党的二十精神

## 上关镇：凝心聚力不断夯实发展基础

1月16日,中共上关镇第五届代表大会第三次会议召开,认真总结2022年工作,安排部署2023年各项工作任务。

过去一年,上关镇党委团结带领全镇广大党员干部群众攻坚克难,坚定政治立场,政治建设坚强有力;精准治理抓保护,生态环境持续改善;紧盯发展要务,产业结构初具雏形;突出重点,持续推进乡村振兴;坚持人民至上,民生福祉持续增进;

巩固提升,民主法治不断推进;管党从严,党的领导全面加强,全镇发展基础不断夯实。

2023年是全面贯彻党的二十精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。上关镇将坚持洱海保护治理不放松,稳步提升生态文明建设水平;坚持大抓项目不动摇,统筹推进经济社会发展;坚持抓产业转型不松劲,蹄疾

步稳推进转型发展;坚持以增进人民福祉为中心,着力提升人民幸福感、获得感;坚持以制度建设为保障,扎实推进治理体系和治理能力现代化。同时,上关镇党委将坚定不移落实新时代党的建设总要求,持之以恒推进全面从严治党,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,以高质量党建引领高质量发展。

记者 黑浩川 杨振飞



春节前夕,凤仪镇安监局联合派出所、消防、市场监管等部门对辖区超市及烟花爆竹摊点进行专项安全检查,保障节日安全,确保群众度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

## 我市住宿业回暖 特色民宿受青睐

清晨,背靠苍山的木田养山·半山民宿中,上海游客张女士和家人正坐在餐厅里,一边欣赏日月同辉,一边享用早餐。

2021年开业的木田养山·半山酒店位于银桥镇,是“木田”系列在大理开的第二家精品度假酒店。酒店依托古村落进行改造建设,融合了白族传统建筑特色,以砖、石、木雕作为装饰,其自然田园风光吸引大量游客慕名而来,是我市中高端酒店的典型代表。

“这次住在大理的这个民宿,我们很满意。”张女士说,“这里不像大城市的五星级酒店,条件再怎么好也都是千篇一律的。大理的山山水水对我来说,真是很喜欢,我肯定还会再来一次。”

防疫政策调整后,我市住宿业迎来了订房的小高峰,各家酒店、民宿的订房率迅速上升。目前,木田养山·半山酒店的24间客房在春节期间已经订满。

达岸酒店老板顾志杰告诉记者:“从今年元旦起,我们酒店的人住率就开始上升,所有客房在春节期间也基本订满了。”

随着游客量的增加,各家酒店、民宿也在尽力保障游客的住宿体验,让客人在大理住得舒心、玩得开心。

一朵朵金花·喜遇度假酒店位于喜洲镇城北村,临近喜林苑、稻田咖啡。前几年因受疫情影响,酒店存在客源不稳定、退订的情况,但自今年元旦后,喜洲古镇游客不断增多,酒店的订单也开始不断增加。

大理市客栈协会会长李忠海介绍:“我们不仅要把大理的好风景保护好,吸引更多游客来大理,带动旅游业实现更好发展,各个民宿客栈店主也将不断提升自己,把自己的民宿客栈做得更好。”

春节前夕,我市2023年农村劳动力转移就业“百日行动”村村招聘会走进13个乡镇(街道),把服务和岗位送到群众身边。同时,市人社

春节前夕,凤仪镇安监局联合派出所、消防、市场监管等部门对辖区超市及烟花爆竹摊点进行专项安全检查,保障节日安全,确保群众度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

## 节前服务“不打烊” 牵线搭桥助就业

就业是最基本的民生,关系到千家万户的冷暖。一直以来,我市人社部门把劳务输出作为帮助群众稳定增收的有效手段,千方百计当好群众就业的牵线搭桥人。

1月17日,春节临近,大理古城游人如织,市民群众忙着采买年货准备过年,脸上洋溢着开心的笑容。当天,我市人社部门将2023年农村劳动力转移就业“百日行动”村村招聘会

展合设置到人流较大的古城博爱路上,为过往市民群众提供就业创业政策咨询和岗位推荐等服务。

“阿哥你看一下,这个是市就业局提供的就业岗位,省内省外都有。”市公共就业便民服务站工作人员范凯雪不断向过往群众介绍情况,“在省内找工作的可以加入大理市就业信息工作微信群,像开车、保洁、保安之类的招聘信息我们都会发在群里。年轻的想去省外,有这几个工厂,我们都考察过了,各方面条件都比较好,吃住和大理这边差不多,工作环境好,工作时间也自由。如果家里有娃娃要照顾想要创业的以及高校毕业生需要创业的,我们也有一些公益性的扶持措施。”

春节过后,我市人社部门将进一步动态更新农村劳动力务工信息,开展“出家门、上车门、进厂门”的“点对点”转移输出工作,以“务工包机”“务工专列”“务工专车”的形式提高全市组织化转移程度,保障农村劳动力有序返乡,并将派出专人到安徽芜湖、广东、福建等地开展外出务工稳岗工作,确保农村劳动力实现安心就业。

记者 朱滢 吴志

## 新春走基层

# 民族团结是我国各族人民的生命线

## 海东镇：奋力跑出海东跨越式发展“加速度”

过去一年,海东镇把学习宣传贯彻党的二十精神作为首要政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,引导全镇广大党员干部群众切实把党的二十精神落实到行动上、贯彻在工作中、体现在成效上,齐心协力,奋力跑出海东跨越式发展“加速度”。

一年来,海东镇持续深化推进“两个革命”开展“学做”活动,突出通俗化阐释、大众化宣讲,选树宣传先进典型。以基层党组织书记和基层党务工作者为重点,集中开展党务知识轮训,打造镇党员实训基地。健全基层党组织和党员“我为群众办实事”长效机制,深入推进“书记院坝协商会”,巩固拓展“大理之问”大讨论活动成果,年内制定民生实事计划5项,党员领导班子制定为民办实事清单150余件。构建“党群基层组织建设一起抓、党群教育一起搞、党群活动阵地一起建、党群班子一起培、党群工作一起查”一体化工作格局,形成工作合力。紧紧围绕迎接党的二十召开和学习宣传贯彻党的二十精神这条主线,采取“三会一课”、支部主题党日、集中培训、党代表宣讲、大本曲宣讲等方式,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十精神热潮。同时,加强生态建设,绿美海东打造初见成效;注重有效衔接,乡村振兴推进步伐稳健;加快项目建设,产业发展后劲持续增强;聚焦共建共享,民生福祉厚植持续深入;加强作风建设,全面从严治党纵深推进。

1月16日,中共海东镇第五届代表大会第三次会议召开,总结2022年工作,安排2023年任务,团结动员全镇各级党组织和广大党员干部群众,坚定信心、埋头苦干、一步一个脚印,努力推动海东经济社会发展再上新台阶。

记者 杨尔华 实习生 张街月

# 在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

## ——习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话在广大干部群众中引发强烈反响

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的伟大成就,为新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党指明了前进方向,在各地干部群众中引发强烈反响。

大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党的二十精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永远在路上的坚韧和执着,坚定不移全面从严治党,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

### 发扬彻底的自我革命精神

“新时代十年,党中央把全面从严治党纳入‘四个全面’战略布局,刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。”聆听习近平总书记对新时代全面从严治党成就作出的深刻总结,江苏省镇江市丹徒区世业镇的老党员崔荣海心潮澎湃、倍感振奋。

2014年12月,习近平总书记在世业镇考察时,崔荣海紧握总书记的手说:“您是腐败分子的克星,全国人民的福星!”正是在这次考察中,习近平总书记首次提出“全面从严治党”、“四个全面”战略布局完整提出。“习近平总书记在讲话中强调发扬彻底的自我革命精神,就是在警醒我们管党治党丝毫不能松懈、一刻不能放松。”这几天,崔荣海定时收看了《永远吹冲锋号》专题片。他表示,新时代十年,全面从严治党成效显著,我们要继续推进反腐败工作,永不止步!

春节临近,江西省上饶市纪委监委机关

一间会议室内,来自市纪委监委和当地财政、审计等部门的检查组同志正在讨论如何开展节日期间的明察暗访。

“我们以作风建设为切口推进全面从严治党,坚持党性党风党纪一起抓,以自我革命精神进一步推动实现看得见摸得着的作风之变。”上饶市纪委书记、市监委主任陈冰说,中央八项规定出台已十多年,要牢记习近平总书记提出的“常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗”的重要要求,推进作风建设常态化长效化,使新时代共产党人的“金色名片”越擦越亮。

唯有永葆自我革命精神,方能解决大党独有难题。

“新时代十年革命性锻造,我们党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,成功开拓了党长期执政之道、强国强军之道,始终保持旺盛生机活力。”中央党校(国家行政学院)马克思主义学院党总支专职副书记、研究员薛伟江说。

### 深化对自我革命规律的认识

习近平总书记强调,要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。“这是在党的二十大报告提出健全全面从严治党体系后,习近平总书记围绕这项工作的作出的新部署。”武汉大学马克思主义学院副院长简繁表示,构建全面从严治党体系,要在“全面”上下功夫,使各领域相互协同、各环节紧密衔接,同时把“严”的要求贯彻实际工作全过程各方面,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

健全全面从严治党体系,需要坚持制度

治党、依规治党。

“必须进一步加强基层党组织建设,让全面从严治党更好向基层延伸。”河北省廊坊市永清县韩村镇南石村党支部书记兼村委员会主任王长伦说,作为“全链条”上的基层一环,要以身作则规范村务管理,在乡村振兴工作中加深对党的建设规律的认识,以实际行动杜绝损害群众利益的“微腐败”。

把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,纪检监察机关不断深化对管党治党规律、反腐败斗争规律的认识,探索健全全面从严治党体系。

“我们要认真领会习近平总书记重要讲话精神,不断探索新途径、新方法,让一线纪检监察队伍在实践中深化对自我革命的规律性认识,进一步增强法治意识、程序意识、证据意识,不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。”临颖县纪委书记、县监委主任黄卫平说。

### 以党的自我革命引领社会革命

2023年是全面贯彻落实党的二十精神的开局之年。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上指出,“要以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实见效”“要推动完善党中央重大决策部署落实机制,以有力有效日常监督促进各项政策落地落地”。

连日来,云南省普洱市对2022年度落

## 云南省大理白族自治州大理历史文化名城保护条例

第三十八条 市人民政府及其相关部门、历史建筑保护责任人应当支持教育部门和学校组织学生定期参观博物馆、展览馆、艺术馆,开展社会实践等活动,学习传承优秀传统文化。

### 第五章 法律责任

第三十九条 国家机关及其工作人员在名城保护工作中不履行监督管理职责,发现违法行为不予查处或者其他玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊行为,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,依法给予处分。

第四十条 违反本条例规定,有下列行为之一的,由相关行政主管部门按照下列规定给予处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任:

(一)违反第二十六条第四款规定,在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;

(二)违反第三十条第一至第三项规定之一的,由公安机关自然资源行政主管部门责令停止违法行为,限期恢复原状或者采取其他补救措施;有违法所得的,没收违法所得;逾期不恢复原状或者采取其他补救措施的,可以指定有能力的单位代为恢复原状或者采取其他补救措施,所需费用由违法者承担;造成严重后果的,对单位并处50万元以上100万元以下的罚款,对个人并处5万元以上10万元以下的罚款;



# 护林防火 警钟长鸣

护林防火 人人有责  
大理州森林消防支队 供稿